9. Criterios de calificación.

Cada estándar básico, intermedio (sombreados en amarillo) o avanzado de aprendizaje (sin sombrear) tendrá asignada la misma ponderación. Los estándares básicos e intermedios, tal y como se muestra anteriormente, serán evaluados en su totalidad a través de pruebas objetivas.

Puesto que los estándares de aprendizaje evaluables son el referente para la evaluación final, el alumno debe tenerlos adquiridos al terminar el curso. No obstante, para informar durante el curso del proceso de aprendizaje, se analizará el progreso y adquisición de los aprendizajes de los alumnos en cada evaluación. 

Para calificar a los alumnos en las correspondientes evaluaciones, se tendrán en cuenta los estándares de aprendizaje evaluables que figuren en los temas de cada evaluación. Se procederá a:

· traducir la calificación de cada estándar básico a un valor numérico del 0 al 10 (de esta manera tenemos constancia de qué estándares se encuentran o no superados).

· aplicar la ponderación establecida para cada estándar básico. 

· sumar las calificaciones ponderadas obtenidas en los distintos estándares básicos. 

· comparar dicha calificación con la calificación máxima que se podría obtener para el conjunto de los estándares básicos realizando este mismo proceso, que equivaldría a un 10. 

El proceso se repetiría de idéntica manera con los estándares intermedios y avanzados.

La nota final de trimestre se obtiene sumando las calificaciones así obtenidas de estándares básicos, intermedios y avanzados y comparando dicha calificación con la calificación máxima que se podría obtener para el conjunto de estándares básicos, que equivaldría a un 10.

Se considerará suspensa la materia en las siguientes situaciones:

· El alumno obtenga una calificación total en estándares básicos junto a  intermedios (pruebas específicas) inferior al 50% de la calificación máxima posible para dichos estándares.

· El alumno obtenga una calificación en estándares básicos junto a intermedios igual o superior al 50% de la calificación máxima posible para dichos estándares (pruebas específicas) y una calificación en los avanzados (producción alumnos) que no le permita conseguir una nota final igual o superior a 5.

Se considerará aprobada si:

· El alumno obtiene una calificación final en estándares básicos e intermedios igual o superior al 50% de la calificación máxima y una calificación en los intermedios o avanzados que le permita conseguir una nota final igual o superior a 5.

Las calificaciones para los distintos instrumentos serán los siguientes:

1. Análisis de producciones de los alumnos: conforme a rúbricas con calificación de Excelente: 10, Alto: 7, Bajo: 5, Escaso: 1

a. Monografías y exposiciones orales.

b. Resúmenes. 

c. Cuaderno de clase.

d. Resolución de ejercicios y problemas

2. Pruebas específicas: conforme a rúbricas con calificación de insuficiente (0 a 4), suficiente (5 a 6), notable (7 a 8) y sobresaliente (9 a 10)

a. Preguntas objetivas, con preguntas concretas y opciones de respuesta fija para que el alumno escoja, señale o complete.

b. Preguntas abiertas, con preguntas o temas en las que el alumno debe construir las respuestas

c. Interpretación de datos

d. Resolución de ejercicios y problemas

14. Actividades de orientación y apoyo encaminadas a la superación de las pruebas extraordinarias

Cuando los resultados de alguna de las evaluaciones sean negativos se llevarán a cabo las siguientes actividades de recuperación consistentes en:

· Una prueba escrita que abarcará una selección de los estándares de aprendizaje básicos e intermedios del trimestre y constará de preguntas cortas, preguntas a desarrollar y cuestiones prácticas (la estructura del examen podrá variar en función de los contenidos incluidos en cada trimestre).

· Siempre que se considere necesario, se propondrá la realización obligatoria de trabajos individualizados sobre aquellos temas (estándares de aprendizaje) en los que se haya observado que el nivel de conocimiento y de habilidades cognitivas alcanzados por los alumnos es insuficiente. 

Dichas actividades de recuperación se realizarán en el siguiente trimestre salvo la recuperación del tercer trimestre que deberá realizarse en la recuperación de junio. Asimismo se propondrán actividades de recuperación una vez finalizada la convocatoria ordinaria de junio para preparar la convocatoria extraordinaria de junio.

La calificación del alumno para cada una de las recuperaciones trimestrales se obtendrá de la siguiente manera:

· traducir la calificación de cada estándar básico e intermedio incluido en la prueba a un valor numérico del 0 al 10.

· aplicar a los estándares básicos e intermedios la ponderación total trimestral para dichos estándares..

· comparar dichas calificaciones con las calificaciones máximas que se podría obtener para dichos estándares básicos e intermedios realizando este mismo proceso, que equivaldría a un 10. 

· sumar las calificaciones ponderadas obtenidas durante el trimestre en los estándares avanzados. 

· Comparar dichas calificaciones con las calificaciones máximas que se podría obtener para el conjunto de los estándares avanzados realizando este mismo proceso, que equivaldría a un 10. 

· Sumar las calificaciones de los estándares básicos, intermedios y avanzados así calculados y compararlas con las calificaciones máximas que se podría obtener para el conjunto de estándares básicos e intermedios seleccionados junto con los estándares avanzados, que equivaldría a un 10.

Se considerará recuperada la evaluación si:

· El alumno obtiene una calificación en estándares básicos e intermedios incluidos en la prueba específica igual o superior al 50% de la calificación máxima posible en los estándares básicos e intermedios, aún cuando la calificación obtenida al completar el cálculo tal y como se ha explicado anteriormente sea inferior a 5.

Se considerará no recuperada la evaluación si:

· El alumno obtiene una calificación en estándares básicos e intermedios inferior al 50% de la calificación máxima posible en dichos estándares.

Recuperación de junio: 

Deberán realizar esta prueba aquellos alumnos con algún trimestre a recuperar.

El alumno deberá realizar una prueba escrita para cada trimestre a recuperar.  LA estructura de la prueba seguirá lo indicado en el anterior apartado de recuperación trimestral. Cada una de ellas abarcará una selección de los contenidos básicos e intermedios del trimestre que deba recuperar. 

La calificación del alumno para cada una de las recuperaciones trimestrales se obtendrá de la misma manera que se indicó en el apartado recuperaciones trimestrales.

Cálculo de la calificación final de la materia:

Se calculará la media de las calificaciones trimestrales ponderada por el peso que representen los estándares de cada uno de los trimestres.

Se considerará aprobada la materia cuando estando los tres trimestres aprobados o recuperados y la nota final sea por tanto igual o superior a 5. Excepcionalmente puede darse la situación de algún alumno que haya recuperado algún trimestre por haber obtenido en la prueba específica de recuperación una calificación igual o superior al 50% de la calificación máxima en dichos estándares aún cuando la calificación final de trimestre no alcanzara el 5, y quizá tampoco obtenga una calificación final de materia igual a 5. En este caso también se considerará superada la materia.
Pruebas extraordinarias de junio.

Deberán presentarse a esta convocatoria aquellos alumnos que no obtuvieran una nota final de curso en junio igual o superior a 5.  

El alumno deberá realizar una prueba escrita para cada trimestre que sigan teniendo pendiente de recuperar.  La estructura de la prueba se ajustará a lo indicado en el apartado de recuperación trimestral. Cada una de ellas abarcará una selección de los contenidos básicos e intermedios del trimestre que deba recuperar. 

La calificación del alumno para cada una de las recuperaciones trimestrales se obtendrá de la misma manera que se indicó en el apartado recuperaciones trimestrales.

Cálculo de la calificación final de la materia:

Se calculará la media de las calificaciones trimestrales ponderada por el peso que representen los estándares de cada uno de los trimestres.

Se considerará aprobada la materia cuando estando los tres trimestres aprobados o recuperados, la nota final sea por tanto igual o superior a 5. Excepcionalmente puede darse la situación de algún alumno que haya recuperado algún trimestre por haber obtenido en la prueba específica de recuperación una calificación igual o superior al 50% de la calificación máxima en los estándares básicos e intermedios aún cuando la calificación final de trimestre no alcanzara el 5, y quizá tampoco obtenga una calificación final de materia igual a 5. En este caso también se considerará superada la materia.
